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μας αξίες, με πλήρη σεβασμό των συμ-
φωνιών μας», ανέφερε η φον ντερ Λάιεν 
σε ανάρτηση στο Twitter, με το οποίο συ-
νεχάρη τον Σούνακ για την ανάληψη των 
νέων καθηκόντων του.
Ο Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν 
συνεχάρη επίσης τον Ρίσι Σούνακ για το 
ότι έγινε ο νέος πρωθυπουργός του Ηνω-
μένου Βασιλείου και προσέθεσε, σε μήνυ-
μά του στο Twitter, ότι θα επιδιώξει να 
εργαστεί μαζί του επί των κοινών προκλή-
σεων όπως ο πόλεμος στην Ουκρανίας.
Ο Ιρλανδός πρωθυπουργός Μίχολ Μάρ-
τιν κάλεσε τον νέο Βρετανό πρωθυπουρ-
γό να κινηθεί γρήγορα για να ξεκινήσει 
τις ουσιαστικές επαφές με την Ευρωπαϊ-
κή Ένωση για την επίλυση του αδιεξόδου 
αναφορικά με τις εμπορικούς κανόνες 
που διέπουν τη Βόρεια Ιρλανδία στη μετά 
το Brexit εποχή.
Τα συγχαρητήριά της απηύθυνε προς τον 
Σούνακ και η νέα πρωθυπουργός της Ιτα-
λίας Τζόρτζια Μελόνι, αναφέροντας σε 
ανάρτηση στο Twitter ότι ανυπομονεί να 
συνεργαστεί «με εκείνον και το υπουργικό 
του συμβούλιο για τις κοινές προκλήσεις, 
υποστηρίζοντας τις κοινές μας αξίες της 
ελευθερίας και της δημοκρατίας».

Χωρίς κανένα σημάδι μεταμέλειας 
η τελευταία ομιλία της Τρας
Νωρίτερα, στην αποχαιρετιστήρια ομιλία 
της στην Ντάουνινγκ Στριτ, η Λιζ Τρας, 
προέτρεψε τον διάδοχό της, Ρίσι Σουνάκ, 
να «τολμήσει» μειώνοντας φόρους και δι-
ατηρώντας την προγραμματισμένη αύξη-

Τ
ην πρώτη του ομιλία ως πρωθυ-
πουργός της Βρετανίας εκφώνησε 
ο Ρίσι Σούνακ αφού πρώτα συνα-
ντήθηκε στο παλάτι του Μπάκιγ-

χαμ με τον βασιλιά Κάρολο Γ’ στον οποίο 
υπέβαλε νωρίτερα την παραίτησή της η 
Λιζ Τρας.
Ο 42χρονος χρηματιστής και μεγαλοεπι-
χειρηματίας που αναλαμβάνει τα ηνία των 
Συντηρητικών και της Βρετανίας είπε πως 
«δεν πτοείται» από την πρόκληση εμφανι-
ζόμενος έτοιμος να κυβερνήσει.
Έπλεξε το εγκώμιο του Μπόρις Τζόνσον 
«για τα απίστευτα επιτεύγματά του ως 
πρωθυπουργός» και δεσμεύτηκε να διορ-
θώσει τα λάθη της απερχόμενης πρωθυ-
πουργού.
«Θα ενώσω την χώρα όχι με λέξεις αλλά 
με πράξεις. Θα εργαστώ μέρα και νύχτα 
για να έχουμε αποτελέσματα. Η κυβέρνη-
ση αυτή θα έχει ακεραιότητα, επαγγελμα-
τισμό σε κάθε επίπεδο» δήλωσε ο Σούνακ.
Είπε πως θα χρειαστεί να λάβει δύσκολες 
αποφάσεις το επόμενο διάστημα και εριέ-
γραψε τους βασικούς άξονες της πολιτι-
κής που θα ακολουθήσει.
• Ένα ισχυρότερο NHS
• Καλύτερα σχολεία
• Ασφαλέστεροι δρόμοι
• Έλεγχος των συνόρων
• Προστασία του περιβάλλοντος
• Υποστήριξη των ενόπλων δυνάμεων
Οικοδόμηση μιας οικονομίας που αγκα-
λιάζει τις ευκαιρίες του Brexit, όπου οι 
επιχειρήσεις επενδύουν, καινοτομούν και 
δημιουργούν θέσεις εργασίας.
«Αντιλαμβάνομαι ότι έχω δουλειά να 
κάνω για να αποκαταστήσω την εμπιστο-
σύνη μετά από όλα όσα συνέβησαν. Το 
μόνο που μπορώ να πω είναι ότι δεν φο-
βάμαι» τόνισε ο Σούνακ.
Καταλήγοντας τόνισε: «Μαζί μπορούμε να 
πετύχουμε απίστευτα πράγματα. Θα δημι-
ουργήσουμε ένα μέλλον αντάξιο των θυ-
σιών που έχουν κάνει τόσοι πολλοί και 
θα γεμίσουμε το αύριο με ελπίδα».

Συγχαρητήρια μηνύματα
Ο πρώην πρωθυπουργός της Βρετανίας 
Μπόρις Τζόνσον απηύθυνε τα συγχαρη-
τήριά του στον Ρίσι Σούνακ. «Συγχαρητή-
ρια στον @RishiSunak αυτή την ιστορική 
ημέρα, είναι η στιγμή για κάθε Συντηρητι-
κό να προσφέρει την πλήρη και εγκάρδια 
υποστήριξή του στο νέο πρωθυπουργό 
μας», έγραψε ο Τζόνσον στο Twitter.
Η Ευρωπαϊκή Ένωση βασίζεται σε μια 
ισχυρή σχέση με τη Βρετανία, με πλήρη 
σεβασμό των συμφωνιών που επιτεύχθη-
καν ύστερα από την αποχώρησή της από 
το ευρωπαϊκό μπλοκ, δήλωσε η πρόεδρος 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα 
φον ντερ Λάιεν. «Σε αυτή την εποχή δο-
κιμασίας για την ήπειρό μας, βασιζόμαστε 
σε μια ισχυρή σχέση με το Ηνωμένο Βα-
σίλειο για να υπερασπιστούμε τις κοινές 
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ση των αμυντικών δαπανών.
Έξω από το Νο 10, την Τρίτη, η Τρας δεν 
έδειξε κανένα σημάδι μεταμέλειας για το 
χάος που προκάλεσε κατά τη διάρκεια της 
πρωθυπουργίας παρά μόνο ευχήθηκε στο 
νέο πρωθυπουργό «κάθε επιτυχία» προ-
τού τη μεταφέρουν με το αυτοκίνητο στα 
ανάκτορα του Μπάκιγχαμ για να υποβάλει 
επισήμως την παραίτησή της στον βασι-
λιά.
Η απερχόμενη πρωθυπουργός είπε ότι εί-
ναι «πιο πεπεισμένη από ποτέ ότι πρέπει 
να είμαστε τολμηροί και να αντιμετωπί-
σουμε τις προκλήσεις», λέγοντας ότι εξα-
κολουθεί να πιστεύει στους χαμηλότερους 
φόρους και στην ενίσχυση της άμυνας του 
έθνους.
Η Τρας αναγνώρισε ότι είχε υπηρετήσει 
μεν μια «μικρή περίοδο» ωστόσο βρήκε 
την ευκαιρία να κάνει αναφορά στα «επι-
τεύγματα» της κυβερνήσεώς της όπως 
το να βοηθήσει εκατομμύρια να πληρώ-
σουν τους λογαριασμούς ενέργειας και 
να εμποδίσουν χιλιάδες επιχειρήσεις να 
χρεοκοπήσουν.
Είπε ότι ήταν τιμή να ηγηθεί του έθνους 
στο πένθος για το θάνατο της βασίλισσας 
Ελισάβετ ενώ χαιρέτισε την ανάληψη των 
καθηκόντων του βασιλιά Κάρολου Γ’.
Η Τρας ολοκλήρωσε τη σύντομη δήλωσή 
της λέγοντας: «Η χώρα μας συνεχίζει να 
μάχεται μέσα από μια καταιγίδα, αλλά πι-
στεύω στη Βρετανία, πιστεύω στον βρετα-
νικό λαό και ξέρω πως έρχονται λαμπρές 
μέρες».

Με δέσμευση να διορθώσει τα λάθη 
της Τρας η πρώτη του Σούνακ


